
17/08/2025

Η πανήγυρη του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της 
Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε η 
Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην 
Αρχόντισσα Καστοριά.

Επίκεντρο ήταν ο περικαλλής Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, όπου τελέσθηκαν πολυήμερες λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν της 
Παναγίας και προς αγιασμό των πιστών.

Το απόγευμα της παραμονής τελέσθηκε ο πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και 
τη συμμετοχή των Εφημερίων του Ναού και πολλών Κληρικών της τοπικής 
Εκκλησίας.
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Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στις προτυπώσεις της Θεοτόκου 
στην Παλαιά Διαθήκη, και συγκεκριμένα στα αναγνώσματα του εσπερινού, από την 
Γένεση, τον Προφήτη Ιεζεκιήλ και τις Παροιμίες Σολομώντος. Στα αναγνώσματα 
αυτά η Κυρία Θεοτόκος προτυπώνεται ως η κλίμακα με την οποία κατέβη ο Θεός 
στην γη, όπου ως «κατάβαση» εννοείται η Ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του 
Θεού· ως η Πύλη κατά Ανατολάς, από την οποία εισήλθε το Φως στην 
ανθρωπότητα, παραμένοντας Αειπάρθενος· και είναι Εκείνη που έδωσε στην Σοφία 
του Θεού να «κεράσει» τους φίλους της με τον Άρτο και τον Οίνο, ήτοι με το Σώμα 
και το Αίμα Του.

Αμέσως μετά, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της θαυματουργού ιεράς εικόνος 
της Παναγίας της Πορφύρας, η οποία φυλάσσεται στον Καθεδρικό Ναό της 
Καστοριάς, όπου και καταφεύγουν οι πιστοί, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, για 
να εναποθέσουν τα ευγενή αιτήματα των καρδιών τους.



https://www.flickr.com/photos/154131019@N02/albums/72177720328388955


Την κυριώνυμη ημέρα μνήμης της πανσέπτου Μεταστάσεως της υπερενδόξού 
Δεσποίνής ημών Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μάρίας τελέσθηκε η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Καλλινίκου, 
συλλειτουργούντων του Προισταμένου του Ναού Αρχιμ. π. Στεφάνου Σχοινά, του 
επιτίμου Γεν. Αρχιερατικού Επιτρόπου Πρωτ. π. Φωτίου Λεβέντη και του Διακόνου 
π.Νικοδήμου.

Κατά τη διάρκεια του Κοινωνικού ο π. Στέφανος ανέγνωσε την εγκύκλιο του 
Σεβασμιωτάτου επί τη εορτή της Κοιμήσεως της Παναγίας.
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